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Kuratorij pomaga tudi oblikovati krite-
rije za selekcijo, ki so osnova za IcDL 
standarde in prakso. pomembno vlogo 
pri oblikovanju ZDA zbirke za IcDL 
je odigrala tudi Kongresna knjižnica. 
Ta je izbrala in digitalizirala okrog 100 
historičnih knjig in si zadala, da bo digi-
talizirala v naslednjih štirih letih še po sto 
knjig na leto. Izbor svetovalcev in IcDL 
kriteriji za selekcijo so na IcDL spletni 
strani www.icdlbooks.org

Razvojna strategija IcDL zbirke da-
je poudarek dvema skupinama. prva in 
primarna so otroci stari od 3 do 13 let in 
pa knjižničarji, učitelji, starši in skrbniki, 
ki delajo z otroki te starosti. druga sku-
pina so predstavniki mednarodne zveze 
za mladinsko književnost (International 
board on books for Young People oz. 
IbbY) in drugih organizacij, ki zbirajo, 
proučujejo in promovirajo mladinsko 
literaturo.

Razvojna strategija zbirke IcDL je 
tudi mednarodno povezovanje in prido-
bivanje informacij o knjigah, ki odražajo 
pomembno otroško literaturo vsake dr-
žave, tako historično kot sodobno. IcDL 
se v državah povezuje z relevantnimi 
institucijami, z nacionalnimi knjižnicami, 
nacionalnimi sekcijami IbbY in drugi-
mi nacionalnimi organizacijami, kot so 
finski institut za otroško literaturo (fin-
nish Institute for children’s Literature) 
in palestinski Tamerjev državni institut 
za izobraževanje v Ramallahu (Tamer 
Institute for community Education), s 

pomočjo katerih oblikuje zbirko. Nade-
jajo se, da bo s pomočjo tega sodelovanja 
zbirka IcDL naraščala in dosegla svoj 
cilj, 10.000 kvalitetnih otroških knjig.

ena od najpomembnejših povezav 
IcDL projekta je povezava in sodelova-
nje z Mednarodno mladinsko knjižnico 
v Münchnu (Internationale Jugendbiblio-
thek oz. IJb) pri pridobitvi dovoljenj za 
digitalizacijo naslovov iz letnega katalo-
ga White Ravens (bele vrane) ki ga izdaja 
IJb. IcDL in IJb sta sodelovali pri na-
stanku baze podatkov knjig iz Belih vran 
od leta 1994. Ta baza podatkov bo prosto 
na voljo na spletni strani IcDL in IJb.

Z dosedanjim sodelovanjem je IcDL 
pridobila knjige iz nacionalnih knjižnic iz 
Finske, Rusije, Ukrajine, Hrvaške, Srbije, 
Nove Zelandije, Avstralije, Švice, Egipta, 
Hong Konga, Kongresne knjižnice ZDA 
in še nekaterih. V povezavi s Svetom za 
otroške knjige ZDA (US children’s book 
council) sodelujejo z IcDL tudi nekateri 
založniki po svetu.

Posamezniki, ki so IcDL pokloni-
li svoje knjige, so pisatelji Ana Maria 
Machado, Gerald Mc Dermott, Thacher 
Hurd in Alma Flor Ada ter ilustratorji Leo 
in diane dillon in Sara Iravani Kahn.

Število obiskovalcev spletne strani 
zelo narašča, od začetka septembra 2003 
jih je že preko 60.000. Med najbolj iska-
nimi kategorjami so: starostna stopnja, 
jezik, vsebina in žanr.

Tanja Pogačar

RAZstAVA KNjIg ZA MLAdE s PosEBNIMI  
PotREBAMI V BoLogNI

»Pomembne knjige za mlade s po-
sebnimi potrebami« je projekt IbbY 
dokumentacijskega centra za mlade s 
posebnimi potrebami (The IbbY Docu-
mentation centre for Young People with 
Disabilities, Sandvika, Norveška), ki ga 

vodi Heidi cortner boiesen. Vsaki dve 
leti je narejen nov izbor knjig za mla-
de in o mladih s posebnimi potrebami. 
IbbY je podprl ta projekt z namenom, 
dati možnost tudi mladim s posebnimi 
potrebami, da uživajo ob knjigah kot vsi 
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drugi. Potrebujejo pa posebne knjige, ki 
morajo upoštevati literarno in umetniško 
kvaliteto, dizajn, jezik, zgradbo snovi in 
slik. Letošnji izbor 40 knjig iz 14 držav je 
bil predstavljen na sejmu knjig za otroke 
v bologni in je vzbudil veliko pozornost 
ne le pri strokovnjakih, ampak pri vseh 
obiskovalcih. Razstavo je spremljal kata-
log z anotacijami in barvnimi ilustracija-
mi iz nekaterih knjig. Katalog so poslali 
vsem sekcijam IbbY po svetu z upanjem, 
da bo spodbudil založnike k prevajanju in 
izdajanju novih knjig, starše in vzgojitelje 
pa, da bodo knjige posredovali mladim s 
posebnimi potrebami. Razstava je potu-
joča in je namenjena vsem, ki so zanjo 
zainteresirani. Podrobnejše informacije 
so na e-naslovu: heidicbo@online.no

V letošnji izbor je bila uvrščena tudi 
knjiga Aksinje Kermauner: Snow Flo-
wer (Snežna roža), ki jo je izdala Založba 
Miš. Knjiga je uvrščena v kategorijo tak-
tilnih slikanic. Namenjena je slabovidnim 
in slepim bralcem, seveda pa tudi vidnim. 
Tekst je v standardnem tisku in brajici 

(tisk v brajici Jernej Potočnik). Ilustraci-
je omogočajo, da slepi otroci z dotikom 
materiala prepoznavajo karakteristike in 
sledijo zgodbi. Avtorica je poskrbela tudi 
za didaktična navodila.

Za letošnji izbor je center pozval 
nacionalne sekcije IbbY, da kandidirajo 
v naslednjih kategorijah:
 –  Knjige, izdelane za mlade s poseb-

nimi potrebami (slikanice z zna-
kovnimi ilustracijami, zgodbe v 
piktografiji, knjige s taktilnimi slika-
mi, specialne knjige, »lažje branje« 
za mlade z mentalnimi težavami)

 –  Slikanice
 –  Knjige za otroke, ki opisujejo mlade 

s posebnimi potrebami
Med knjigami, ki so se uvrstile v letoš-

nji izbor, je center izbral osem knjig, za 
katere meni, da so vredne še posebne po-
zornosti. med temi je tudi knjiga Aksinje 
Kermauner. V katalogu ji je namenjena 
posebna predstavitev z ilustracijo.

Tanja Pogačar

žIRIjA ZA ANdERsENoVo NAgRAdo 2006

Jeff Garrett, predsednik mednarodne 
žirije za Andersenovo nagrado, je ob-
javil imena članov žirije za nagrado, ki 
bo podeljena 2006 na kongresu IbbY 
v Pekingu. Člani žirije, ki jih je izbrala 
posebna komisija med kandidati, ki so jih 
predlagale nacionalne sekcije so: Vasja 
cerar (urednik pri Založbi Mladinska 
knjiga in prevajalec, Slovenija), Isabelle 
Nières-chevrel (univerzitetna profesori-
ca, Francija), Lona Gericke (vodja knjiž-
nice za otroke, Južna Afrika), Grazia 
Gotti (knjigarka, Italija), Maija Korhonen 
(vodja knjižnice za otroke, Finska), An-
gela Lebedeva (univerzitetna profesorica, 
Rusija), bill Nagelkerke (mladinski knjiž-
ničar, Nova Zelandija), Parnaz Nayeri 

(strokovnjak za mladinsko literaturo in 
prevajalec, Iran), María cecilia Silva-
Díaz (urednica, Venezuela), Junko Yoko-
ta (univerzitetna profesorica, Japonska).

Žirija bo zasedala 24. in 25. mar-
ca 2006 v bologni ter objavila imeni 
Andersenovega nagrajenca za literaturo 
2006 in Andersenovega nagrajenca za 
ilustracijo 2006 na tiskovni konferenci, 
ki bo prvega dne sejma knjig za otroke v 
bologni, 27. marca 2006. Nagradi bosta 
nagrajencema slavnostno izročeni na 30. 
kongresu IbbY v Pekingu, 20. septembra 
2006. Andersenova nagrada se podeljuje 
vsaki dve leti ustvarjalcem za njihov 
celotni opus.

Tanja Pogačar




